

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 184 (3655)

Среда, 10 сентября 1947 года

Цена 20 коп.

Строго выполнять график стахановского месячника

Итоги первой пятидневки сентября показывают, что руководители районных партийных и советских организаций, директора рыбозаводов и МРС, председатели многих колхозов не приняли всех мер к строгому выполнению графика лова, установленного на период стахановского месячника. Только один Сытоинский рыбозавод справился с заданием первой пятидневки. Остальные рыбозаводы не только не повысили темпов лова рыбы по сравнению с последней пятидневкой августа, а, наоборот, сдали темпы и выловили меньше рыбы, чем за соответствующую пятидневку прошлого года.

Ларьякский и Микояновский районы дали рыбы в первой сентябрьской пятидневке в два раза меньше предыдущей пятидневки, а Березовский даже в два с половиной раза.

В Самаровском районе, где 43 колхоза и все бригады гослова сорвали выполнение августовского задания, допущен срыв и задания первой пятидневки сентября. Вместо усиления рыбодобычи на рыбных промыслах района снизилось количество рыбаков и сружий лова. В ряде колхозов Зенковского сельсовета обращение передовиков рыбодобычи Сургутского района обсуждено только на днях. Район выполнил квартальный план к 5 сентября всего лишь на 44 процента. Секретарь райкома партии тов. Шапов и председатель райисполкома тов. Петрушкин все еще продолжают поверхностно руководить добычей рыбы в третьем квартале.

Позорно отстает Макояновский район. Как видно, секретарь райкома ВКП(б) тов. Чиквров и председатель райисполкома тов. Актаев примирились с негосударственной практикой отдельных руководителей рыболовных предприятий и колхозов, которые систематически срывают выполнение государственных заданий. В первой пятидневке сентября район выловил на 800 центнеров меньше, чем за соответствующую пятидневку прошлого года.

Хуже всех организована работа по лову рыбы в Кондяинском районе, который по выполнению квартального плана идет в хвосте других районов. Нахратинский рыбозавод выполнил квартальное задание к 5 сентября только на 41,8 процента. Директор рыбозавода тов. Зенченко, получивший строгое партийное взыскание за плохую организацию рыбодобычи, не извлек из этого уроков и в первой пятидневке

сентября не улучшил положения. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Блинков и и. о. председателя райисполкома тов. Будыдия, как видно, не отдают себе отчета в той ответственности, которую они несут за выполнение рыбаками района социалистических обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Не подкрепляются делом и неоднократные заверения руководителей Березовского района.

Так дальше работать нельзя. График лова, установленный окружкомом партии и окрисполкомом на сентябрь, нужно соблюдать строго. Выполнение пятидневного задания должно быть законом для каждого рыбака, для каждого звена, для каждой бригады, для каждого колхоза и рыбучастка, для района в целом. Сентябрь решает судьбу выполнения годового плана рыбодобычи, выполнения обязательств, принятых рыбаками округа в письме товарищу Сталину.

Руководители районных партийных и советских организаций, директора рыбозаводов, председатели колхозов обязаны немедленно выправить положение на рыбодобыче и принять все меры к неуклонному выполнению заданий стахановского месячника. Надо немедленно поставить на лов максимальное количество рыбаков, использовать все орудия лова и покрыть в ближайшие дни недолов, допущенный в первой пятидневке сентября.

Строго соблюдать график лова — в этом залог успешного выполнения заданий стахановского месячника по рыбодобыче.

ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ДАВАННЫХ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

Годовой план выполняем к 25 сентября

За выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, упорно борются рыбаки рыболовецкой артели «Пролетарий». Звено Горшкова Геннадия Васильевича августовское задание выполнило на 180 процентов. Звено 66-летнего Константина Гавриловича Почганова дало 120 процентов августовского плана. Звенья Фирсова Федора Федоровича и Поромова Алексея Степановича

также перевыполнили августовский план.

В первые дни сентября все эти звенья работают успешно. Рыбаки колхоза «Пролетарий» заявили:

— В стахановском месячнике мы будем работать по ударному. Годовой план выполним к 25 сентября.

П. К. Почганов.
Село Селиярово, Самаровского района.

Не забывать о взятых обязательствах

Рыбаки колхоза «Путь Ленина» (д. Романовская Половинка, Сургутского района), взяли на себя обязательство выполнить годовой план добычи рыбы к 7 ноября и дать к концу года 20 центнеров рыбы.

На рыбном промысле в колхозе находится 17 рыбаков. Рыбогодия рыбой богаты. Орудиями лова звенья обеспечены.

Однако годовой план рыбодобычи колхозом не выполнен и наполовину. Вместо 273 центнеров в августе выловлено 190. Не повышают темпы рыбодобычи романовцы и в сентябре.

В чем причины неудовлетворительного выполнения плана добычи рыбы? Романовские рыбаки забыли о выполнении взятых на себя обязательств и не борются за их претворение в жизнь. Социалистическое соревнование развернуто формально. Итоги работы звеньев и отдельных рыбаков не подводятся, неизвестно кто работает хорошо, а кто плохо. Нормы притонений не выполняются. Вместе

с 12 притонений 150-метровым неводом рыбаки делают только семь.

Бригадир лова Веденев Константин не руководит рыбодобычей. Он целыми днями спит в избушке и только когда кто-нибудь приходит туда, он, делая вид, что чем-то занят, разбирается с неводами.

Неудовлетворительное выполнение плана добычи рыбы, систематическое невыполнение графика лова несколько не тревожит председателя колхоза Петухова, который у рыбаков не бывает. Правление колхоза ни разу не заслушивало на заседаниях ни бригадира, ни звеньевых о их работе.

Романовские рыбаки обязаны быстрее ликвидировать позорное отставание с рыбодобычей и в период стахановского месячника наверстать упущенное, чтобы с честью выполнить взятые на себя предоктябрьские обязательства.

А. Жилина.



Рига. Коллектив консервного завода «Кайя» выполнил свои обязательства, взятые в ознаменование 7-й годовщины Советской власти в Латвии.

На фабрике ширится соревнование за досрочное выполнение годового плана к 30-й годовщине Октября.

На снимке: в консервном цехе. Закатка банок с шпротами.

Фото В. Федосеева.

Передовая гословецкая бригада

Борясь за выполнение социалистических обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, рыбаки гослова Зенковского рыбучастка Усть-Иртышского рыбозавода, руководимые бригадиром Терентьевым Василием, досрочно выполнили головной план рыбодобычи. К 5 сентября они добыли и сдали государству 465 центнеров рыбы.

Трибуна передового опыта

Мой опыт лова плавными сетями

Для лова плавными донными сетями требуется бударка с таким количеством плавных сетей: четыре провязы сырковых и четыре провязы муксуновых.

При получении плавных сетей-провязов я всегда стараюсь выбрать сети трехстенки (с двумя режми) с возможно тонкой и прочной ниткой в сетном полотне, что дает лучшее объяснение рыбы. Плавать сетями можно при любой погоде, правильно сделанная бударка не боится никакой волны.

Я уже четыре года рыбаю плавными сетями на Тюменцевской плавной песке, где начинается лов с момента спада воды, примерно с 15 июля. В начале пускаем в работу сырковые провязы с размером

ячей в 40 миллиметров и ловим стерлядь и язя. Уловы достигают до 50 килограммов на бударку в сутки.

В августе начинается масловый лов язя плавными сетями. Уловы доходят до 225 килограммов в сутки, а на бударку за август до 14—15 центнеров.

С половины сентября сырковые провязы мы заменяем муксуновыми с размером ячей в 60 миллиметров, которыми ловим подъёмного муксуна и нельму. Уловы составляют до 80—90 голов за плав и до 250 килограммов в сутки.

После окончания хода муксуна, примерно с 25—27 сентября, лов производим плавной сетью с набором двух провязов

береговых сырковых и двух провязов речных муксуновых.

Весь секрет плавного лова состоит в умении правильно загрузить плавную сеть. Обычно из сетепосадочной мастерской мы получаем плавные провязы, груженные железной, надетой на тетику гайкой в шестое огниво (садок)—это основной груз. Затем начинаем делать подгрузку, регулировку сети налезной свицовой гайкой. От берега в 15—20 метров через каждые две железные гайки садим одну свицовую, далее свицовую гайку садим через каждую железную и 15—20 метров от речного конца вновь садим через две железные гайки.

Плавной лов очень интересный, уловистый и чистый вид лова с большим преимуществом вылова рыбы хорошего ассортимента. В среднем за сезон лова на бударку и вы-

лавливаю до 16 центнеров язя, по четыре центнера сырка и муксуна и центнер нельмы.

Кроме того, плавной лов является самым легким видом лова. При наличии паруса на бударке, в сутки мы даем на бударку 12 плавов при четырехбударочной смене, а при наезде на ямет под парусом отдыхаем. В нынешнем 1947 году рыбозавод парусами нас не обеспечил, что осложняет нашу работу.

Для сохранения сортности рыбы на каждый плавной песок следует ставить плашкоут, тогда рыбу в заморозку можно сдавать прямо в живом виде.

В период стахановского месячника по рыбодобыче я беру обязательство выловить 12 центнеров рыбы при плане за сезон в 14 центнеров.

Иван Паккарь,
гословец, плавач Сургутского
рыбозавода.

СОРЕВНОВАНИЕрайонов округа
на заготовке кормов(выполнение плана в процентах
на 6 сентября 1947 года).

Наименование района	сенокосение	силосование
Ларьякский	56,6	12,0
Сургутский	51,5	64,3
Березовский	36,2	57,0
Микояновский	23,3	19,0
Самаровский	24,8	30,1
Кондинский	17,5	59,2
По округу	32,3	40,1

**НЕ МЕДЛИТЬ
С ЗАГОТОВКОЙ
КОРМОВ**

Время сенокосных работ уходит. Приближается середина сентября, а колхозы национальных Советов Сургутского района не приступили все еще вплотную к заготовке кормов. Так, в колхозах Угутского Совета заготовлено сена только 10 тонн, в колхозах Аганского Совета—19 и Салымского—39 тонн вместо 907. Хуже того, колхозы Пимского и Тром Аганского Советов сенокос еще не начали.

Как это ни странно, неудовлетворительная заготовка кормов в этих колхозах несколько не тревожит работников районного отдела сельского хозяйства. Заведующий отделом т. Зыков попрежнему руководит заготовкой кормов из кабинета, по сводкам. Он успокаивает райисполком и райком партии тем, что заготовленное сено не пошло в сводку, хотя сам не знает, заготавливается ли оно. Работники отдела сельского хозяйства в национальных колхозах не бьются.

Пора заведующему Сургутским райсельхозотделом т. Зыкову понять свою ответственность за судьбу общественного животноводства в национальных колхозах и добиться того, чтобы обеспечить скот кормами на весь стойловый период.

Успехи старого косаря

70 лет колхознику Михаилу Гречишину, но старик, работая на сенокосе, не уступает молодым. Михаил Гречишин уже поставил для колхоза «Ударник» свыше 15 тонн доброкачественного сена.

Ни одной минуты т. Гречишин не теряет даром. Он успевает и косить сено и направлять косы работающим вместе с ним колхозникам.

Образцовая работа старика-колхозника заслуживает высокой похвалы.

С. Я. Змановский.
Деревня Скрипуново,
Самаровского района.

**РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ**

По постановлению Совета Министров РСФСР с 1 сентября по 15 октября проводится смотр сельских культурно-просветительных учреждений. Важнейшим условием смотра является улучшение культпросветработы, благоустройство домов культуры, изб читален, сельских клубов, библиотек, красных уголков, своевременная и полная подготовка их к зиме.

Цель общественного смотра—широкое привлечение населения районных центров и сельхозхозяйственных организаций и колхозов к проведению ремонта, обеспечению топливом, проведению в культурный вид культурно-просветительных учреждений села.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся обязал создать при районных и сельских Советах комиссии, которые должны не позднее 1 октября принять по актам культурно-просветительных учреждений района.

Исполком облсовета утвердил условия социалистического соревнования культурно-просветительных учреждений области в честь 30-летия Великого Октября. Созданные при районных и сельских Советах комиссии обязаны довести условия социалистического соревнования до всех культпросветработников.

Перед сельскими культурно-просветительными учреждениями стоит сейчас задача широко развернуть массово-политическую и культурно-просветительную работу среди населения по подготовке к празднованию 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Необходимо организовать лекции, доклады, беседы о всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции, об успехах социалистического строительства за 30 лет советской власти, о преимуществах советского строя, о роли коммунистической партии и великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании советского государства и построении социализма в СССР, о роли Советского Союза в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии и в борьбе за прочный и длительный мир между народами, о задачах новой сталинской пятилетки и ходе ее выполнения.

Культурно-просветительные учреждения села должны направить всю свою работу на

то, чтобы всеми средствами содействовать выполнению и перевыполнению предприятиями и колхозами обязательств, данных в письмах к товарищу Сталину, широко популяризировать опыт передовиков промышленности и сельского хозяйства, успешно выполняющих предоктябрьские обязательства.

Надо оживить деятельность политических, общеобразовательных, сельскохозяйственных кружков, кружков художественной самодеятельности, подготовить народные праздники в дни 30-летия советской власти с широким участием кружков и коллективов художественной самодеятельности.

Районные и сельские Советы обязаны обеспечить полное и своевременное финансирование культурно-просветительных учреждений, обеспечить их литературой за счет предусмотренных на это средств, создать необходимые условия для культпросветработников, обеспечить их использованием по прямому назначению.

Совершенно нетерпимо, что в Кондинском районе в течение месяца сменилось два заведующих районными отделами культпросветработы, а вновь назначенный заведующий этим отделом Савинных вместо знакомства с сетью и организацией работы командирован на неопределенное время совершенно по другим делам. В Самаровском районе заведующий культпросветотделом тов. Заборовский тоже находится в командировке, не связываясь с его прямой деятельностью. Начальник Сосвинской культбазы тов. Охотников додумался до того, что длительное время использовал массовика красного чума в качестве агента по заготовке рыбы для культбазы. Нужно решительно покончить с такого рода явлениями, и все силы культпросветработников направить на улучшение культурно-просветительной работы на селе.

Культурно-просветительные учреждения округа, включившись в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября, сумеют разрешить поставленные перед ними задачи по мобилизации всех трудящихся округа на выполнение и перевыполнение планов рыбодобычи, уборки урожая, заготовки кормов, летозаготовок, заготовок пушнины, на выполнение обязательств, данных великому Сталину.

И. Л. Худяков.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

Биномеханик Вершинского красного чума тов. Кузнецов писал нам о ряде некорректностей в работе Вершинского рыбкоопса, в частности указывал на плохую заботу о своевременном снабжении национального промышленного населения со стороны председателя рыбкоопса тов. Нейпина.

Как сообщил нам председатель правления Самаровского районного рыболовпотребсоюза тов. Дронзиков, райрыболовпотребсоюзом приняты меры к улучшению работы Вершинского рыбкоопса. Тов. Нейпин, как несправившийся с работой, снят с должности председателя кооператива.

**10 лет—районной
газете «Сталинский
путь»**

НАХРАЧИ (по радио). Сегодня районной газете «Сталинский путь»—организации Кондинского райкома ВКП(б) и исполкома Кондинского райсовета депутатов трудящихся—исполнилось 10 лет. За этот период вышло в свет 765 номеров газеты, в которых было помещено около 10.000 статей и заметок. Постоянный селькорский актив газеты насчитывает свыше 100 человек.

Отмечая десятилетие существования газеты, коллектив редакции обещает принять все меры к дальнейшему улучшению работы газеты, к превращению ее в центр политической работы в массах.

А. Г. Бабкина,
редактор районной газеты
«Сталинский путь».

Письмо в редакцию**ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ
ПРОДАВЦОВ ЗЫРЯНОВА
И СУХОПЛОУЕВУ**

На отчетно-выборных собраниях рыбкоопсов утверждаемые там продавцы давали обещания улучшить обслуживание потребителя. Однако некоторые из них забыли об этом.

Продавец разъездного ларька Черно-Мысовского рыбкоопса Зырянов так обнаглед, что не смотрит на возмущение покупателей, обещивает и обчитывает их на каждой стоянке плавучего ларька. Зырянов либо доведывает продукты тычком своего пальца (тычет им в тарелку с маслом, сахаром, крупой) или взвешивает продукты в другой половине ларька, не при покупателях. Замечаний он не выносит.

Зырянов одним отпускает печенье, а другим нет; одним дает по 5 коробков епичек, а другим по 3. Вместо крупы некоторым отпускает белую муку, а некоторым отказывает.

Жалоб на Зырянова много и от рыбаков гослова (Гевеллера, Южакова и других) и от рыбаков колхозников. С рыбаками хитры Зырянов ведет себя еще наглее, и все это остается безнаказанным.

Плохо работает продавец магазина № 4, что у проходной будки рыбкоопсервного завода.—Сухоплоева. Зачастую она открывает магазин на 30—40 минут позднее, а вечерами закрывает раньше времени. В результате этого рабочие завода часто остаются без хлеба или угром после последнего гудка задерживаются в магазине. Иногда магазин не работает по 2—3 дня.

Так ли надо торговать советским продавцам? Конечно, не так. И навести порядок немедленно обязан председатель правления Сургутского райрыболовпотребсоюза т. Проводников.

В. Берестов.

ЗА РУБЕЖОМ**Преследование американскими
окупационными властями
германской компартии**

БЕРЛИН, 7 сентября (ТАСС). 5 сентября рабочие содружество СЕПГ—КПГ (социалистическая единая партия Германии—компартия Германии) организовало пресс-конференцию, на которую были приглашены иностранные и немецкие журналисты. Пресс-конференция была устроена с целью предоставить возможность бывшему владельцу лицензии на газету компартии «Франкфуртерундшау» Эмилю Карлебаху рассказать общественности о причинах лишения его американскими оккупационными властями прав на лицензию. Карлебах заявил, что он пока не получил никаких удовлетворительных объяснений по поводу лишения его лицензии.

Полковник Текстор, с которым он говорил в Берлине, заявил ему, что Карлебах не пользуется достаточным доверием у американских оккупационных властей и что он «недостаточно квалифицирован». Далее этот полковник сказал, что выражает мнение оккупационных властей Гессена. В то же время майор Шребер, представитель американских оккупационных властей в Гессене, заявил, что получил приказ из Берлина. После всего этого, сказал далее Карлебах, у меня сложилось впечатление, что дело не во мне лично, а речь идет о выступлении против коммунистической партии. Это еще подтверждается тем фактом, что из общего числа обладателей лицензий (в американской зоне их 85) в начале компартия имела 5 лицензий, сейчас осталось две, в то время как число членов компартии удвоилось. Само собой разумеется, продолжал Карлебах, что я в своих статьях постоянно выступал за денацификацию и демилитаризацию, а также за единство Германии, однако я не могу представить, каким образом это противоречит взглядам военных властей. Вот почему меня упрекают в недостаточном понимании демократии.

БЕРЛИН, 7 сентября (ТАСС). В конце августа американская военная администрация в земле Бремен запретила издание органа компартии Бремена «Трибуна дер демократии» за опубликование статьи «о плане Маршалла» и одновременно не разрешила издание листовок, брошюр и т. п.

**Действия греческой
демократической армии**

РИМ, 7 сентября (ТАСС). Как сообщило радио греческой демократической армии, в ночь на 22 августа части ксантского штаба, разгромив противника, заняли село Нехори на подступах к Ставрополису, а другие части этого штаба в том же районе заняли село Дафнона; захвачены большие трофеи.

26 августа части эвртского штаба заняли село Селеро. 29 августа диверсантская группа этого штаба взорвала железнодорожный мост. 30 августа части эвртского штаба прорвали оборону противника в районе своего расположения и после упорного боя овладели его позициями.

На Пелопоннесе отряд демократической армии, сломив сопротивление жандармерии, занял город Тропея в районе Метонии.

**ОТЪЕЗД ИЗ СИРИИ И ЛИВАНА
АРМЯН В СОВЕТСКУЮ
АРМЕНИЮ**

БЕЙРУТ, 7 сентября (ТАСС). Вчера из бейрутского порта на советском пароходе «Победа» 2.550 армян отправилось из Сирии и Ливана в Советскую Армению.

Ответ редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.

